

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смагиной Марины Николаевны на тему: «Разработка и реализация парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

В условиях глобализации мировой экономики, с усилением международной конкуренции, общенациональным экономическим приоритетом совершенно справедливо является обеспечение устойчивого развития отечественной экономики. В данном контексте согласованные действия администраций субъектов Российской Федерации могут обеспечить достижение поставленных амбициозных целей в масштабе всей страны. В настоящее время преодолеть затянувшийся кризис и занять лидирующие позиции среди других субъектов федерации возможно только при переходе экономики региона на устойчивый путь развития. В этой связи устойчивое развитие приобретает стратегический характер не только в масштабах хозяйствующих субъектов, муниципалитетов, регионов, но и государства в целом. Все это определяет актуальность и теоретическую значимость проведенного Смагиной М.Н. исследования.

Обоснованность основных научных положений Смагиной М.Н. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Ряд уточненных понятий (в частности: «регион», «концепция нового государственного менеджмента»), сравнительный анализ региональных программ в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности с учетом особенностей конкурентного потенциала субъектов РФ, несомненно, можно отнести к новизне исследования.

Предлагаемые диссертантом предложения и подходы могут быть использованы в качестве теоретико-методологической базы для проведения дальнейших исследований содержания парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления.

Автореферат диссертации, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной

защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Следует, однако, отметить, что в автореферате не представлен анализ влияния на устойчивое развитие региона характерных особенностей функционирования муниципальных образований, что существенно бы обогатило проведенное исследование.

Между тем, автореферат диссертации на тему «Разработка и реализация парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Смагина М.Н. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д-р экон.наук, профессор
398055 г. Липецк ул., Московская, 30
тел.: +7 /4742/ 32-80-00, 32-82-37
e-mail: tibrioda@yandex.ru
ФГБОУ ВПО "Липецкий государственный
технический университет",
заведующий кафедрой «Финансы, налогообложение
и бухгалтерский учет»



Иода — Иода Е.В.



Подпись удостоверяю

Заведующий отделом кадров

Е.В. Иода